Тема занятия: Правовая ответственность несовершеннолетнего.

Цель занятия:Формирование у воспитанников представлений об ответственности за  правонарушения.
Задачи:
Знакомство с основными статьями законодательства РФ, по которым несовершеннолетние  несут ответственность.
Время проведения: 40 минут.
Место проведения: комната отдыха.
Планирование занятия:
1.Вступительное слово.
2.Небольшая дискуссия по теме «Правовая ответственность несовершеннолетнего»
3.Определение знаний у воспитанников о несение правовой ответственности за правонарушение.
4.Информационно – правовая часть:
5.Подведение итогов.

План – конспект занятия:

1 этап.Вводная часть занятия:
Организационный момент: актуализация внимания, знакомство с темой занятия, создание доброжелательной рабочей обстановки.
Групповая дискуссия  «может ли несовершеннолетний привлекаться к правовой ответственности»
Цель: Актуализация имеющихся у подростков представлений об ответственности за правонарушения
Содержание: Детям предлагается ответить на вопрос, с какого возраста и за какие правонарушения несовершеннолетний привлекается к ответственности.
 (Ответы детей.)
2 этап.Основная часть занятия:
Информационно – правовая часть: « правовая ответственность несовершеннолетнего »
Цель: Знакомство с основными статьями законодательства РФ, по которым несовершеннолетние несут ответственность.
Содержание: Воспитатель рассказывает подросткам о действующем законодательстве РФ, определяющем ответственность несовершеннолетних.
«Несовершеннолетние несут правовую ответственность за совершенные проступки и преступления. Подростка могут исключить из образовательного учреждения за противоправные действия (за преступления), за грубое и неоднократное нарушение устава образовательного учреждения. В каждой школе существует устав, в котором оговариваются правила поведения в школе, правила посещения занятий. Если ученик, достигший возраста 14 лет, неоднократно нарушал устав, его исключают из школы. Но не думайте, что после исключения можно ничего не делать, отдыхать, гулять. Органы местного самоуправления, совместно с родителями исключенного обязаны в месячный срок решить вопрос о его трудоустройстве или обучении в другом учреждении.
В случаях причинения материального ущерба несовершеннолетний в возрасте от 14 до 18 лет обязан его возместить. Если у него нет доходов, то ущерб возмещают его родители или опекуны. Причинением ущерба считается не только лишение человека какой-либо вещи или денег, а также те случаи, когда ему приходится тратить средства на лечение из-за нанесенного вреда здоровью.
Но несовершеннолетние подлежат и уголовной ответственности за совершенные преступления. Преступлением признается совершенное общественно опасное деяние, запрещенное Уголовным кодексом Российской федерации.
Уголовная ответственность несовершеннолетних:
Несовершеннолетними признаются лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцати лет.
К несовершеннолетним, совершившим преступления, могут быть применены принудительные меры воспитательного воздействия либо им может быть назначено наказание, а при освобождении от наказания судом они могут быть также помещены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа органа управления образованием.
Виды наказаний, назначаемых несовершеннолетним.
1. Видами наказаний, назначаемых несовершеннолетним, являются:
а) штраф
б) лишение права заниматься определенной деятельностью
в) обязательные работы
г) исправительные работы
д) арест
е) лишение свободы на определенный срок
Уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста.                            
Лица, достигшие ко времени совершения преступления четырнадцатилетнего возраста, подлежат уголовной ответственности:
-  за убийство; 
- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью;
-  умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью; 
- похищение человека;
-  изнасилование; 
- насильственные действия сексуального характера;
-  кражу; 
- грабеж;
- разбой;
- вымогательство; 
-неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения;
- умышленные уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах; 
-терроризм; 
- захват заложника;
-  заведомо ложное сообщение об акте терроризма;
-  хулиганство при отягчающих обстоятельствах;
-  вандализм; 
- хищение либо вымогательство оружия; боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств; - хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ;
-  приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения
Убийство - лишение человека жизни.
Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью - нанесение травмы, опасной для жизни человека или повлекшей за собой потерю зрения, речи, слуха либо какого-либо органа или утрату органом его функций, прерывание беременности, психическое расстройство, заболевание наркоманией либо токсикоманией, или выразившейся в неизгладимом обезображивании лица, или вызвавшей значительную стойкую утрату общей трудоспособности не менее чем на одну треть или заведомо для виновного полную утрату профессиональной трудоспособности.
Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью -нанесение травмы, не опасной для жизни человека и не повлекшей тяжелых последствий, не вызвавшей длительное расстройство здоровья или значительную стойкую утрату общей трудоспособности менее чем на одну треть.
Изнасилование- половое сношение с применением насилия или с угрозой его применения к потерпевшей или к другим лицам либо с использованием беспомощного состоянияпотерпевшего.
Вымогательство - требование передачи чужого имущества или права на имущество под угрозой применения насилия либо уничтожения или повреждения чужого имущества, а равно под угрозой распространения сведений, позорящих потерпевшего или его близких, либо иных сведений, которые могут причинить существенный вред правам или законным интересам потерпевшего или его близких.
Грабеж - открытое хищение имущества
Кража - тайное овладение чужим имуществом
Терроризм - совершение взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, если эти действия совершены в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения либо оказания воздействия на принятие решений органами власти, а также угроза совершения указанных действий в тех же целях
Захват или удержание лица вкачестве заложника - деяния, совершенные в целях принуждения государства, организации или гражданина совершить какое-либо действие или воздержаться от совершения какого-либо действия как условия освобождения заложника.
Заведомо ложное сообщение о готовящихся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий - сообщение в милицию или иные правоохранительные организации информации, зная о том, что она ложная.
Хулиганство - грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, совершенное с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия.
Вандализм - осквернение зданий или иных сооружений, порча имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах
Действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично или с использованием средств массовой информации, рассматриваются в Уголовномкодексе как преступление.

3 этап.Заключительная часть занятия:
Так, что то, что вы, ребята, несовершеннолетние, не освобождает вас от ответственности перед законом, и поэтому вы обязаны выполнять законы и подчиняться им. Вы должны четко понимать и знать с какого возраста наступает уголовная ответственность и за что.
4 этап.Подведение итогов. 
Что дал вам сегодняшний разговор. Удалось ли вам ребята узнать  больше об ответственности за правонарушения.
/Отвечают все воспитанники группы, и делятся впечатлениями о занятии.\


